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ADALÉKOK BALÁZS MÓR ÉLETRAJZÁHOZ (1849–1897)
Kulcsszavak: dualizmus, zsidó nemesség, hagyaték, családtörténet, nemesi címer,

Balázs Mór életrajzának kutatása nemrég kezdődött el. Merczi Miklós és Zsigmond 
Gábor tollából három tanulmány született jelen pályamunka szerzője néhány olyan 
kérdésre fókuszált, melyet a szakirodalomnak még nem volt módja megvizsgálni. 
Ilyen a család, amelybe Balázs született, a család, amelyben felnőtt, nemesítésének 
körülményei és hagyatékának elemzése. A dolgozat széles forrásbázissal rendelke-
zik, melynek gerincét alkotják a zsidóösszeírások, a Budapest Főváros Levéltárában 
található jegyzőkönyv a hagyatéki tárgyalásról, levelek a nemesi címer ügyében, 
címjegyzékek és születési, házassági és halotti anyakönyvek. 

BAKÓ PÉTER
Történelem, BA, 5. félév
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Bölcsészettudományi Kar
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Történelem, BA, 5. félév
Károli Gáspár Református Egyetem
Bölcsészettudományi Kar

Témavezető:
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VAKOLÓK A LAPOKON. A DUALIZMUS KORI 
SZABADKŐMŰVESSÉG MEGJELENÉSE AZ EGRI 
SAJTÓTERMÉKEKBEN (1863-1914)
Kulcsszavak: Szabadkőművesség; Sajtó; Eger; Dualizmus; Szabadkőműves

A magyar szabadkőművesség a dualizmus időszakában élte virágkorát. Szervezeti 
keretei ekkor érte el a legnagyobb kiterjedését. Többezer tagja között jelen voltak a 
korszak legjelentősebb politikai, kulturális és társadalmi elit jeles képviselői. A moz-
galom működése elsősorban a jótékonykodásban, és a polgárosodás kiteljesedésé-
nek a megsegítésében nyilvánult meg. Bár kezdetben a mozgalom igyekezett elha-
tárolódni a politikai szerepvállalástól, tagjai között a korszak politikai elitjének több 
jelentős képviselője is jelen volt. Megítélésükre nagy hatást gyakoroltak az 1890-es 
évek egyházpolitikai vitái, illetve a polgári radikalizmus erősödése, mely a szabad-
kőművesség szemléletmódjára is nagy hatással volt. Ezek a tényezők gyakran meg-
jelennek a korabeli sajtóban, legyen szó országos, vagy helyi, politikai, vagy feleke-
zeti lapokról. Eger városában bár a mozgalom nem volt jelen, sajtójában már igen 
korán megjelent a szabadkőműves-ellenes szemlélet. Dolgozatomban azt vizsgá-
lom, hogy a fontosabb helyi ellenzéki, keresztény-konzervatív, illetve kormánypárti 
hírlapok hasábjain milyen formában jelent meg a mozgalom, mint téma. Milyen gya-
korisággal, illetve milyen sajtó által megjelenített témakörrel kapcsolatban merült fel 
a szabadkőművesség jelenléte. Emellett célom még három Eger városához és saj-
tójához köthető történést bemutatni, melynek meghatározó eleme volt a szabadkő-
művesség vélelmezett egyházellenes és társadalomromboló tevékenység. Legyen 
szó Pulszky Ferenc 1889-ben tervezett egri előadásól, az egri főreáliskola tanárainak 
1911-es botrányáról, vagy Samassa József egri érsek és a mozgalom viszonyáról.
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